

*Amikor köddé válnak derűs álmaim,
És összetörve állok sorsom romjain,
Homályos utam végén felvillan egy kis fény:
Krisztus él! Krisztus él!*



ÁLDOTT HÚSVÉTI ÜNNEPEKET ALCSÚTDOBÓZ!

Alcsútdobózi hírek

XXXI. évfolyam 4. szám | 2024. április



Együtt a nemzeti ünnepen





A József Nádor Általános Iskola

Meghívó
Iskolai SZMK Bálra
2024. április 27. 19:00
Alcsútdobozai Sportcsarnok
Zene: DJ Szabó Imre

19:00 Vacsora
Tékozlás a Helyi Önkormányzatnál
20:00 Hívtörténe
Az alcsútdobozai iskolások műsora
20:50 Tánccsapatverseny
00:00 Tánctánc

Jegyek elővételben kaphatók az iskolában.
Vacsorás helyfoglalás: 3500 Ft
Bászerő: 2000 Ft
Tékozlói jegy: 1500 Ft
Szociális díj: 8000 Ft



Gergelyjárás



Verbunkosok a nemzeti ünnepen



Túra a Váli vízhez



Víz világnapja



József nádorra emlékeztünk



Megszépült a technika terem

hírei, eseményei

„Adjatok gyerecskét, hadd tanuljon könyvecskét!”

Több évszázados hagyománya van a március 12-i Gergely-járásnak. Ekkor az iskolás gyermekek csapatostul házról-házra járva verbuválták az iskolába a gyerekeket. A katonai toborzás mintájára a szereplők gyakran különféle katonai rangokat viseltek, „szent Gergely vitézeinek” is nevezték őket. E jeles napon a negyedik osztályosok kézen fogva kísérték át az iskolába a nagy csoportos óvodásokat. Nem maradt el a toborzás sem, hiszen a

legénykék megmutatták az ovisoknak is a szatmári verbunkot. Ezt fergeteges hangulatú közös játék, táncból követte. Ács Kata néni a leendő első osztályos osztályfőnök kézműves foglalkozással várta az ovisokat, ahol kicsik és nagyok együtt alkottak. Igazán jó hangulatban telt el a délelőtt. Nagy szeretettel várjuk a gyerekeket és szüleiket 2024. április 18-19-én a beiratkozás napján.

Alsós munkaközösség

Remekeltek diákjaink az angol nyelvi versenyen

Iskolánk március 20-án ismét benevezett egy – a megyeszékhelyen megrendezésre kerülő – angol nyelvi versenyre. A székesfehérvári Hétvezér Általános Iskola *Világnyelvész* elnevezésű versenyén a 6. osztályból Jankovics Benjámin, Kollár Krisztina és Zsigrai Zsolt, a 7-8. évfolyamból Linfer Kristóf, Pacsuta Fruzsina és Dombi Nikolett vettek részt. Az ifjabb csapatnak a *Szépség és a Szörnyeteg* című rövidített angol nyelvű olvasmányból kellett felkészülnie, a felsőbb osztályoknak pedig az *Aladdin* című, szintén rövidített meséből. Külön órán hallgattuk meg és olvastuk el mindkét mesét, megbeszéltük a szókincset, a történetet és néhány szövegértési feladatot is megoldottunk felkészülés gyanánt. Ez alkalommal is nagyon sok csapat vett részt: zömmel székesfehérvári iskolákból és két-három vidéki iskolából, a miénket is beleértve. Az adott mesékkel kapcsolatos feladatok között megint volt Kahoot-féle kérdéssor, hallás utáni értés és mon-

datok kiegészítése egy megfelelő szóval. Ha jól oldották meg a feladatsort, bekerültek a döntőbe, vagyis az első nyolc helyezett közé. Hatalmas örömeinkre az alcsútdobozi iskola mindkét csapata bekerült a legjobb nyolc közé! Ezt követte a második forduló: interjú angol nyelven a szervező iskola tanáraival. Még nagyobb örömeinkre szolgált, amikor kihirdették, hogy a 7-8. évfolyamos diákjaink a 3. helyezést érték el az összesítésben! Arról, hogy a 6. osztály a döntőben hogy teljesített és pontosan hány csapattal mérettettük meg a tudásunkat, a legközelebbi kiadásban tudunk beszámolni. Kíváncsian várjuk a részleteket. Szeretettel gratulálunk a gyerekeknek! Büszkéek vagyunk rájuk! Csak így tovább!

Holló Zsuzsanna, nyelvtanár

(Ezúton is köszönjük az alcsútdobozi önkormányzatnak és Rekettyei Józsefnek, hogy elutazhattunk Székesfehérvárra.)

Együtt ünnepeltünk - Nemzeti ünnep a sportcsarnokban

Minden évben nagy megtiszteltetés és kihívás, hogy iskolánk 3. évfolyamosai készítik az ünnepi műsort 1848. március 15-e emlékére Alcsútdoboz lakosságának. Az idén március 14-én töltötte meg az ünneplő közönség a sportcsarnokot. Az a tény, hogy 176 év elteltével sem hagyjuk feledésbe merülni ezt a napot, nagyon fontos összetartó erő, hiszen ez az ünnep a magyar szabadságszeretet jelképe. A kicsi harmadikosok Libényi Petra tanítónő irányításával méltó módon, az összefogás és a hazaszeretet szellemében hozták létre csodálatos és megható ünnepi műsorukat,

amelyben vers, zene és tánc fonódott össze az ünnepi hangulat megteremtéséért. Szépen épültek egymásra a nagy komolysággal átélt jelenetek, a fuvolajáték, a nagy sikert aratott szatmári verbunk és a kislányok különleges zászlótáncja is. A megemlékezés zárásaként a gyerekek 18 nemzeti színű tulipánt helyeztek el az utókor hálájának kifejezéséért. Mi pedig nekik vagyunk hálásak, hogy a sok-sok készülődésnek, próbának köszönhetően ilyen szépen és nagy átéléssel emlékeztek meg a nemzeti ünnepünkről.

Szanyiné Halgancz Teréz, alsós munkaközösség vezető

Projekthét a víz védelméért

Iskolánk az idei évben rendhagyó módon nem csak egy napot szánt vizeink védelmére és fontosságának tudatosítására, hanem egy teljes héten keresztül igyekeztünk felhívni a figyelmet korunk jelentős problémáira a környezetvédelem területén. Változatos programokkal, foglalkozásokkal készültünk a gyerekeknek. A felsősök túráztak és felkeresték a környék vizes élőhelyeit. Útközben megtisztították a falu vízvezető csatornáit, a patakpartot, és sok érdekes információval lettek gazdagabbak. Az alsó tagozat egy különleges előadásán vett részt az Utazó Planetárium jóvoltából, megnézhattunk egy tanmesét szokatlan perspektívából. Természetesen nem maradhatott el az alkotás öröme sem. Az elsősök akváriumokat készítettek nagy lelkesedéssel. A harmadik osztály különleges tengeri szendvicseket gyártott és bemutatták az óceán mélyi életet varázslatos kiállítá-

sukkal. A másodikosok vízi élőhelyet készítettek. A tantermükbe idézték a gyönyörű vízesések hangulatát. Gratulálunk a gyerekeknek a munkájukhoz és a szép alkotásaikhoz!

Péterfi Nikoletta tanítónő

Megszépült a technika termünk és a sportudvari kiülő

Azt gondolom, hogy a művészemberek mások, mint mi, ők a káoszt is átlátják. Iskolánkban a mindenki által „kerámiának” hívott teremben már gyakran éreztem, hogy eluralkodott a káosz, de csak művészeti értelemben. Dolgozott itt évekig Kárpáti József festőművész úr, Orbán Ági kerámikus, Tóth Gabriella népi

folytatás a 4. oldalon

folytatás a 3. oldalról

mesterségeket oktató óvodapedagógus, Weizengruberné Keindl Marietta rajztanár, Péterfi Nikoletta rajztanár, Vas Szilvia kézműves szakkört vezető kolléga és még sorolhatnám. 30 éve nem volt itt festés, javítás, csak gyűltek a kézműves eszközök, tárgyak, festmények, alkotások és az ünnepegekről, rendezvényekről megmaradt dekorációk. Decemberben aztán elhatároztuk, hogy ennek véget vetünk. Bodnár János festő vállalkozó édesapa gyorsan a segítségünkre sietett és felajánlotta munkáját az iskola részére. A szülői munkaközösség adta a támogatását arra, hogy új polcrendszert vásároljunk és rendszerezni tudjuk a

kellékeinket. A terem elkészült és véleményünk szerint nagyon hangulatos lett. Egy minikonyhát is kialakítottunk a háztartási ismeretek oktatásához. Ismét indulhat az alkotás mindenki nagy-nagy örömeire.

A szülői munkaközösség jóvoltából sikerült felújítanunk a sportpálya mellett lévő kiülöket, melyet az idő rongált meg a sok év alatt. Halászi Zoltán édesapa ajánlotta fel a kétkezi munkáját és szakmai tudását, így ismét eredeti pompájában tündököl mindkét kiülő. Köszönjük Zolinak a támogatást, segítségét! Vigyázzunk rá!

Keindl Zoltánné igazgató

József nádor vetélkedő a felső tagozaton

Március 8-án, József nádor születésének 248. évfordulója alkalmából ünnepi megemlékezéssel kezdtük a tanítási napot. Iskolánk közössége névadónk iránti tiszteletből koszorút helyezett el a nádor márványtáblája előtt, majd a felső tagozatos diákok József nádor vetélkedőn mérték össze tudásukat. A csapatversenyen a tanulók különböző helyszíneken, más-más szempontból megközelítve adtak számot mindarról a tudásukról, amit az évek alatt névadónk életéről és munkásságáról elsajátítottak. Természetismeret szempontból például az Arborétum növényeiről való ismereteikről számoltak be és bővíthették tudásukat, a történelmi helyszínen pedig kvíz kérdésekre kellett válaszolniuk, ami felölelte a nádor életét és hazai munkásságát. Részt vettek ügyességi- és sportversenyen, valamint szövegértési feladatokban is jeleskedtek. A gyerekek lelkesen vetették bele magukat a játékos

délelőttbe, jól felkészültek és eredményesek voltak. A többféle megközelítés segített nekik abban, hogy iskolánk névadójának munkásságát minél részletesebben elsajátítsák, a hazánkért tett, máig fennmaradt alkotásait, tevékenységét megismerjék. A csapatverseny végén több oklevelet is kioszthattunk, a 8. évfolyam történelem témakörben jeleskedett, a 7. évfolyam természetismeret terén és a sportban bizonyult a legjobbnak, magyar nyelv és irodalom területén pedig az 5., 7. és 8. évfolyam is elérte a maximális pontszámot. Az alsó tagozatos diákok a projekt nap keretében papírból hóvirágokat ragasztottak, és elkészítették az iskola aulájában az arborétumban megcsodálható hóvirágos mező másolatát. Nagyon ötletes és látványos dolog született közös alkotásként. Gratulálunk a diákoknak!

Eperjesi Györgyi történelem tanárnő

LEENDŐ ELSŐSEINK SZÜLEINEK

Tisztelt Szülők!

**Az Alcsútdobozi József Nádor Általános Iskola
2024/2025-ös tanév első évfolyamára
a beiratkozás időpontja:**

**2024. április 18. (csütörtök)
2024. április 19. (péntek).**

A nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. EMMI rendelet 22.§ (4) bekezdése értelmében az általános iskola első évfolyamára történő beiratkozáskor:

- *be kell mutatni a gyermek nevére kiállított személyazonosságát igazoló hatósági igazolványokat, illetve*

- *a rendelet (7) bekezdés értelmében az intézmény a gyermek lakcímkártyája alapján ellenőrzi, hogy a lakcím nyilvántartásban a tanuló lakóhelyeként vagy tartózkodási helyeként az iskolai beiratkozás első határnapját megelőző három hónapnál régebb óta szerepel-e.*

A dokumentumokat az iskola csak bemutatás alapján ellenőrizheti, azokról másolatot nem készíthet, és nem tárolhat.

Várjuk szeretettel új tanulóinkat!

Keindl Zoltánné
igazgató

Zrínyi Ilona matematikaverseny



2023. október elején az Alcsútdobozi József Nádor Általános Iskolánkban házi matematikaverseny lett szervezve a 3. osztálytól a 8. osztályig. A versenyre 50 tanuló nevezett be és mutathatta meg a matematikai tudását. A feladatlapok Zrínyi Ilona matematikaversenyhez hasonló feladatokból álltak. Minden évfolyamon az első három helyezett tanulókat neveztük be a Zrínyi Ilona matematikaverseny iskolai fordulójára. November 20-án délután 16 tanuló ismét próbára tehetette magát a matematika terén. A 16 tanuló közül 7 tanuló, név szerint: Jére Kolos 3.o., Kozáry Sebestyén 4.o., Makay Lénárd 4.o., Molnár Lotti 5.o., Petrovits Bátor Robin 6.o., Farkas Emília 8.o. és Selettye Vanessza Georgina 8.o. továbbjutott a megyei fordulóba, melyet február 16-án délután szerveztek meg már hagyományosan Bicskén a Csokonai Vitéz Mihály Általános Iskola épületében. Az iskolánk tanulói szépen helyt álltak. Gratulálunk nekik!

Vas Szilvia matematika tanár

Mindenkor örüljetek, szüntelenül imádkozzatok, mindenért hálát adjatok (1Thess 5:16-18)

Nekem a Húsvét

Idén nagyon hamar érkezett el Húsvét ünnepe. Nemrégiben még Karácsony volt. Emlékszem, gyermekkoromban mindig alig vártam. Kis faluban, ahol ismerve mindent és mindenkit. Még a járdákat is, még a gyomokat is, ott sétálva gyerekként az egész faluban öcsémmel jártunk házról házra locsolkodni. Nem tudom miért tettük. Tojásért? Csokitojásért? Pénzért? Egyik sem. Sokáig nem is értettem, miért. Majd rájöttem: az élményért. A valóságért. Magunkért és egymásért. Az útért. Rájöttem, hogy az út, ami boldoggá tesz és nem a cél. Ez nekem a Húsvét. Út. Az úton együtt haladni valakivel, akit szeretsz és aki szeret. Közben beszélgettek okosakat, beszélgettek álmokat, beszélgettek vicceket, beszélgettek, beszélgettek és beszélgettek. És mire az út véget ér, mindketten egészségesebbek lettek. Megálltunk az úton, ami a református templomba vezetett, és meghallgattuk az ünnepi igehirdetést, aztán mentünk tovább locsolkodni. Vissza az útra. Ahol a helyünk van: az úton. Útba van vagy útba esik, nem mindegy a különbség. Mindenki otthonába bemenni, megismerni a másikat a maga valóságában, és vele beszélgetni. És elmondtuk ugyanazt mindenütt: egy locsolóverset a feltámadásról, és az örömhírről. Nem értettem mit csinálunk. De mosolyogva, ujjongva érkezünk, mondtunk valamit, és a végén már együtt örültünk. Nem tudtam mit csinálunk, de nem is kellett, valóságos volt az egész, és természetes. Majd egyszer, mikor nagyobbacska voltam már, be akartunk menni az egyik tanárnénit meglocsolni. Beléptünk az udvarra, több épület van, eltevédtünk, semmi baj, kopogjunk be ebbe a kis nyári konyhába. Szembe találtuk magunkat egy idős nénivel. Zavarba jöttünk öcsémmel: Ő nem a tanárnéni. Nagyon ciki volt. A néni is észrevette. Majd megtörte a kínos csendet, melyben még a tücskök sem mertek ciripelni: *A lányomat keresik igaz?* És szomorú lett. Fogalmam sem volt arról, hogy miért szomorú egy idős néni. Akkor még nem tudtam, hogy úgy érzi egy idős ember magát, hogy kifelé megy már a világból. De valamit megéreztem ebből, ami történik, és hazudtam: – *Nem. Mi magához jöttünk.* És elmondtuk a szokásos versünket: *Nagypénteki könnyhullatás legyen néked ma itt áldás, mert Megváltónk feltámadott, és minket a bűnből Megváltott. Azért mondám mind-*

Tisztelt Alcsútdoboziak!

Április második szerdáján, 10-én az elmúlt harminc évben, április hónapban elhunytakért lesz bemutatva a szentmise, mely este fél hatkor kezdődik az alcsútdobozi katolikus templomban. Hívjuk a rokonokat, ismerősöket, imádkozzunk együtt elhunyt szeretteikért.

Cseke Ferenc /1995.04.16./

Palkovics Ferenc /1998.04.19./

Juhász Istvánné szül. Szklenár Margit /2002.04.12./

Daliás Károlyné szül. Cseke Margit /2006.04.05./

Koller Mária /2006.04.18./

Buzár István /2008.04.01./

Németh Pálné szül. Hábermann Teréz /2010.04.27/

Széplaky Péter /2016.04.15./

Habsburg Lotharingiai József Árpád /2017.04.30./

Vetráb Sándor Jenőné szül. Molnár Etel /2019.04.06./

Szendefi Szelina /2019.04.14./

Csányi Imre /2021.04.22./

Parti Jánosné szül. Joicz Erzsébet /2022.04.15./

Az örök világhoz fényeskedjék nekik! Nyugodjanak békében!

ezeket, legyetek jókeresztények. Imádjátok a Megváltót, ki miértünk feltámadott. Ennek örömeire piros tojást a zsebembe, mert ha nem lesz, meglátjátok vizes lesz ma a szoknyátok. És történt ekkor valami. Kapott valamit a néni, és mi is. Beszélgettünk. És valami többel, valami plusszal távoztunk el onnan. Pedig gyerekként nem tudtuk, hogy egy végső stádiumos rákos beteg néninek adtunk utoljára meghívót a mennyek országába. Nekem a Húsvét út. Amin együtt vagyunk, találkozunk, és van valaki, Aki láthatatlanul is velem tart ezen az úton: a Feltámadott. Hiszen végülis... Ő mondta, nem? „Én vagyok az út...” Hát akkor... nekem a Húsvét az út, Jézus a Húsvét.

Szeretettel

Lendvai Sándor református lelképásztor

Pont – vagy kettőspont...

Húsvét a tavaszi megújulás ünnepe. Az évszakváltás számos kultúrában, nem csak a kereszténységben jelentős. Nem csak az évente rendszeresen visszatérő tavaszi újjászületést, mégcsak nem is a húsvéti nyuszi által jelzett gyarapodást, hanem magát az életet – az örök életet ünnepeljük ilyenkor. Jézus Krisztus feltámadásának ünnepe egy mérhetetlenül kegyetlen, szomorú halál-tusával kezdődik: a passióval. Mondhatni, magával a halállal és a gyásszal. Azonban ami miatt a húsvét a legnagyobb és leginkább örömteli keresztény ünnep, az magának az életnek, méghozzá az örök életnek a reménye. A legfőbb ok, ami miatt mi keresztények – az apostoloktól kezdve – elhisszük az örök életet: az a tény, hogy Jézus feltámadt a halálból. Mégis hogyan lehet, hogy ami (aki) egyszer meghal, az újra életre támad? Isten az élők Istene, nem a holtaké (vö. Mt, 22-32). Tehát joggal hisszük, hogy az Isten által nekünk ajándékozott élet nem szakad meg, mint ahogy Jézus Krisztus esetében sem szakadt meg. Az örök élet tehát nem egy másik élet, hanem a már meglévő életünk szerves folytatása. Jézus Krisztus Isten szándéka szerint „elénk élte” az Isten által elképzelt földi életet – annak örömeivel, nehézségeivel együtt, miközben töretlenül fenntartotta az Atyával való bensőséges kapcsolatát. *(Nem azért szálltam alá a mennyből, hogy a magam akaratát tegyem meg, hanem annak az akaratát, aki küldött. Jn 6, 38)* Így volt képes személyesen átadni az Atya szeretetét és tanítását. Ennek az Atyaisten akaratára hangolt földi életnek a befejeztével pedig Isten – ígérete szerint – „felmagasztalta, és olyan nevet adott neki, amely fölötté van minden névnek, hogy Jézus nevére hajoljon meg minden térd a mennyben, a földön és az alvilágban, s minden nyelv hirdesse az Atyaisten dicsőségére, hogy Jézus Krisztus az Úr!” *(Fil 2, 9-11)* A földi életünk vége tehát nem pont, hanem inkább kettőspont: éppen úgy fog mindenki az Atyaistenhez kapcsolódni, ahogy azt a földi életében tette. Ennek a kapcsolódásnak az útja pedig a szeretet útja. Nem véletlen int Szent Pál a csodálatos Szeretethimnusz végén: „Törekedjete a szeretetre!” *(1 Kor 14, 1)* Most még a földi élet megpróbáltatásai gyakran a keresztút gyötrelmeire emlékeztetnek, de ilyenkor reménységünk abban a keresztben van, amelyet maga Krisztus sem átalott végig vinni az úton. Adja Isten, hogy mi se csak a saját rövid távú akaratunkat vegyük figyelembe, hanem igyekezzünk Jézus Krisztushoz hasonlóan Istenhez kapcsolódni és kiteljesedni a szeretetben. Így elnyerjük Isten ajándékát, amit az apostol ekképp fogalmaz meg: „Szem nem látta, fül nem hallotta, emberi ész fel nem fogta, amit Isten azoknak készített, akik szeretik őt” *(1 Kor 2, 9)*.

Jäger Tamás

Alcsútdobozi Római Katolikus Egyházközség



Önkormányzati hírek

Testületi ülés

Önkormányzatunk képviselő-testületének legutóbbi ülésén az alábbi fontosabb döntések születtek.

Önkormányzatunk a Magyar Államkincstár 2023.12.18-i értesítése értelmében támogatást nyert a TOP Plusz-3.3.1-21-FE1_2022-00020 azonosítószámú *Háromhárs Óvoda felújítása Alcsútdoboz településen* pályázati felhívásra. A projekt megvalósítási ideje alatt – a pályázati felhívás előírásainak megfelelően –, ellátandó feladat a projektmenedzsment tevékenység biztosítása, amelyre a pályázati támogatás fedezetet nyújt. Fentiekre figyelemmel beszerzési szabályzatunk szerint, a projektmenedzsment tevékenység biztosítására ajánlatot kértünk három gazdasági társaságtól. A beérkezett ajánlatokra tekintettel a legkedvezőbb ajánlatot benyújtó ALBENSIS Fejér Vármegyei Területfejlesztési Nonprofit Kft-vel történő szerződésköttést szavazta meg a képviselő-testület.

A Részegyhajjai belterületi ingatlanok fejlesztése folyamatban van. Több lakóház megépült, vannak már lakott épületek. A jelenlegi lakosok kérésére, illetve a további beépülésre tekintettel, célszerű volt az eddig csak helyrajzi számmal jelölt belterület utcák szerint elnevezése. A Részegyhajján az alábbi utcanevekről született döntés: 1301/14 hrsz.-ú út Hóvirág utca; 1301/52 hrsz.-ú út Platánfa utca. A területen a korábbiakban a Hársfalevél Otthon kérésére már elnevezésre került az 1301/25 hrsz.-ú út, amely a Hársfa utca nevet viseli.

Alcsútdoboz Település Önkormányzat képviselő-testülete a gyermekvédelem megerősítéséről és a pedofília teljes elutasításáról vallott nézete szerint kinyilvánította, hogy egyetért azzal, hogy Magyarországon legyen Európában a legszigorúbb gyermekvédelmi rendszer. A Képviselő-testület kötelezte magát arra, hogy az általa fenntartott intézményekben mindent megtesz a gyermekvédelem érdekében.

Köszöntő Emléklap átadása

Kedves falubelink, ismerősünk Hanák Mihályné Magdika 2024.03.08-án töltötte be 90. életévét. Ebből az alkalomból Orbán Viktor Magyarország Miniszterelnöke köszöntő emléklapot küldött számára, amelyben tiszteletét és háláját fejezi ki, jó egészséget és további boldog éveket kívánva. Örömmel adtam át családi körben Magdikának az emléklapot és Alcsútdoboz település nevében is megköszöntem a faluközösségért folytatott tevékenységét. Amellett, hogy itt élte le közöttünk élete legnagyobb részét, hosszú évekig aktív tagként erősítette a helyi Anna Nyugdíjas Klubot. Emlékezetes műsorok szerzőjeként és előadójaként szerzett vidám perceket kortársainak és mindenkinek, aki részt vett rendezvényeiken. Megtisztelő volt a beszélgetés Magdi nénivel, amely során közelebbről is megismerhettem életének állomásait, sorsának alakulását. Ma is derűs, környezetébe hitet és erőt sugárzó személyiség, akiről példát vehetünk mindannyian, hogyan kell viselnünk az idő múlását. Remélve, hogy még sokáig közöttünk marad, ezúton is szeretettel köszöntöm Magdikát!

Tóth Erika polgármester

Egyéb intézkedések, történések

Önkormányzatunk a József nádor által az 1820-as években Alcsúton telepített platánfásor állapotának megvédése, és jövője érdekében fordult szakmai segítségért Lázár János építési és közlekedési miniszter úrhoz. Az „*országos örökségvédelmi oltalom alatt álló platánfásor*” jelzésű ültetett örökségünkről elmondható, hogy hazánk egyik legszebb fásora. A platánfák sorsa és megővése már a kilencvenes évek elején is foglalkoztatta a helyi önkormányzatot, ezért 1993-ban helyi védelem alá helyezték a fásort. Mára sajnos sokat öregedtek a fák. Önkormányzatunk fontosnak tartja, hogy odafigyeljünk rájuk, hogy minél hosszabb ideig életben maradjanak. Megkaptuk a Magyar Kertörökség Alapítványtól Herczeg Ágnes MMA tag kerttörténész szakmai véleményét az Alcsúti platánfásorral kapcsolatban „fagyógyítási” teendőkről, amely szerint a legfontosabb a fák közvetlen környezetét benövő cserje, és fászszerű növények eltávolítása. A 8106 jelű országos közút mentén elhelyezkedő fásor tulajdonosa a Magyar Állam, kezelője a Magyar Közút Zrt. Fejér Vármegyei Igazgatósága. Miniszter úr intézkedése nyomán már el is kezdődött a fák környezetén a terület kitisztítása.

A március 15-i nemzeti ünnep alkalmából a József Nádor Iskolával tartottunk közös megemlékezést. A programban a 3. osztályos tanulók irodalmi-zenei összeállítását nagy sikert aratott, amelyet kiegészített az iskola néptáncsoportjának bemutatója is. A műsort összeállító osztályfőnöknek, Libényi Petrának külön köszönet jár a korabeli eseményeket közénk idéző, a hazaszeretet érzését élővé tevő előadás megszerkesztéséért és betanításáért. A kisdíjaknak pedig dicséret és elismerés a hibátlan szövegtudásért, az élvezhető, átéléssel közvetített produkcióért.

Március 18-án megtörtént az óvoda előtt létesülő gyalogátkelőhely építését elindító munkaterület átadás. A jelenlévő kivitelezők, a műszaki ellenőr, a Közút, a Fejérvíz szakemberei összehangolt, körültekintő megvalósítást ígértek. A munkálatok alatt figyelemfelkeltő jelzésekkel segítik az esetleges közlekedési nehézségeket.

Tóth Erika polgármester

ISTEN ÉLTESSE SOKÁIG!

Alcsútdoboz faluközössége nevében tisztelettel köszöntjük:

Takács Lajosné szül. Németh Etelt

101. születésnapja alkalmából

Győri Istvánt

93. születésnapja alkalmából

Juhász Erzsébetet (Buzi Jánosné)

85. születésnapja alkalmából

Kispál Ibolyát

86. születésnapja alkalmából

Dr. Hargítai Lászlót

80. születésnapja alkalmából

Mindannyiuknak nagyon jó egészséget és derűs napokat kívánunk!

Elismerő Oklevél Bócs Istvánné részére



Mintegy negyed századnyi időt töltött munkában Alcsútdoboz Település Önkormányzatánál. Közalkalmazottként több feladatkört is ellátott. A Polgármesteri Hivatalban kezdte a „közszolgálatot”, majd a Sportcsarnok, később az Iskola következett.

Ha az emberekkel való kapcsolattartásról, épületek rendben tartásáról vagy rendezvények szervezéséről volt is szó, mindent rá lehetett bízni.

Bócs Istvánné a munkához való hozzáállásával, a megoldásokat kereső természetével mind vezetőinek, mind kollégáinak a bizalmát elnyerte. Munkatársként igazi csapatmber volt, mindenkivel törekedett az együttműködésre.

Eredeti végzettsége, korábbi munkaköre és érdeklődése is kapcsolódott az élelmészhez, a vendéglátáshoz. Ebből kiindulva kapott felkérést a gyermekétkeztetésben a József Nádor Iskola tálalókönyhájának vezetésére. Közel egy évtizedig volt az otthoni konyhák meleg hangulatát megidéző, az édesanyjai megértést sugárzó „Zsuzsi néni”, aki mindig úgy tálalta az ételt, hogy meggyék, és jól is lakjanak a nebulók.

A naponta elismerésre méltón elvégzett munka mellett fontos volt számára, hogy a környezetében a többiek jól érezzék magukat. Nem feledkezett meg névnapokról, megértéssel és jó szóval segítette, akin látta, hogy erre szorul. A helyi közösségi



ALCSÚTDOBOZ TELEPÜLÉS
POLGÁRMESTERE
ELISMERŐ OKLEVÉL
kitüntetéssel adományoz
BÓCS ISTVÁNNÉ
részére
Alcsútdoboz Település Önkormányzatánál
végzett több évtizedes odaadó munkájáért
a faluközösség érdekében nyújtott
kiemelkedő szolgálatáért

Alcsútdoboz, 2024. március 14.

Tóth Erika
Tóth Erika
polgármester

életbe is bekapcsolódott. Nevéhez fűződik a hosszú évek óta megrendezett „Alcsútdoboz legfinomabb lekvárja” verseny ötlete és megvalósítása.

Zsuzsáról mindig is tudható volt, hogy munkaidőn túl, szabadidejében a süteménysütésben jeleskedik, az utóbbi években pedig a tortakészítést fejlesztette művészi színvonalra. Kéz ügyessége és fantáziája révén „messzebb földön” is híressé váltak torta alkotásai, amelyeket a pazar dekoráció és a páratlan ízek tettek közkedvelté.

Az Önkormányzatnál végzett több évtizedes odaadó munkájáért, a faluközösség érdekében nyújtott kiemelkedő szolgálatáért, Bócs Istvánné részére ELISMERŐ OKLEVÉL KITÜNTETÉST adományozok.

Alcsútdoboz Település Polgármestere

Állatorvosi ügyelet

április 1. dr. Locker Lóránd
06/20/6615-215

április 6-7. dr. Cseh Kornél
06/30/8161-365

április 13-14. dr. Németh Kálmán
06/30/8161-366

április 20-21. dr. Koller István
06/20/3188-191

április 27-28. dr. Kiss Sándor
06/20/9411-900



Konfirmandus találkozó 2024. május 20.

Szeretett Testvéreim! Pünkösöd második napján, május 20-án hétfőn 10 óra 30 perckor Konfirmandus találkozót tartunk mindenkinek, aki valaha is Alcsúton konfirmált. Szeretettel hívunk mindenkit erre az alkalomra. Az ünnep még szervezés alatt áll, a fejleményekről értesítünk mindenkit! Köszönjük szépen!

Lendvai Sándor
református lelkipásztor

Egy kicsit többet ... 5.

A Szakáll Béláné által írt *Gondolta volna?* című füzet alapján indult sorozat következő darabja Országh Sándor orgonakészítőt próbálja egy kicsit bemutatni. Czobor Béla a *Vasárnapi Újságban* (1881. május 1.) rögzítette, hogy a magyar szakemberek közül Országh orgonakészítőt is alkalmazták a kastélykápolna berendezésénél, tehát bizonyosan volt ott orgona. Hogy annak mi lett a sorsa, az viszont nagy kérdés, erre vonatkozóan nem hallottam-olvastam semmit. A *Magyar Katolikus Lexikon* és a *XV. kerületi Életképek* (2015. június 1. - Metz) alapján az alábbiakat sikerült megtudni Országh Sándorról.



Országh Sándor és felesége Fazekas Johanna Terézia

Az Országh Sándor és Fia Orgonagyárat 1861-ben alapította Országh Sándor (1838-1917), akinek már az édesapja is orgonakészítő volt. Néhány kisebb orgona után az első nagy sikere az 1885. évi Országos Kiállításon bemutatott, a kecskeméti Nagytemplom számára készített orgonája volt. Ezt követően egyre ismertebbé vált, s évenként már 15-25 új orgonát állított fel. 1892-ben a gyárban áttért a gőzgép, majd 1894-ben a villamos meghajtásra. A gyár jelentős közép vállalat volt, 20-30 munkást foglalkoztatott, császári és királyi udvari szállítói címet kapott, és számtalan díjat nyert.

Az alapító 1908-ban átadta fiainak a gyár vezetését, melyet az örökösök – Országh Sándor halála után – 1920-ban eladtak. A gyár – működése során – körülbelül 600 orgonát épített, de azokat nem látta el számozással, 1899-ben adott ki a termékeiről jegyzéket. Az „Orgonaépítő mesterek – az Országh család” (Tóthné Makk Ágnes-Solymosi Ferenc) című könyvben felsorolt ismert orgonák között az alcsúti nem szerepel.



Fent az Országh gyár, jobb oldalt a Kotykiewicz gyár reklámja

A kápolnában volt orgonáról ugyan nem tudunk semmit, azonban a katolikus templomban van két gyönyörű harmónium. Az egyik közülük az egy klaviatúrás, pedálos harmónium, melyet Alois Hugo Lhota cseh orgona- és harmóniumgyártó készített még az Osztrák-Magyar Monarchia fennállása alatt, tehát ez a harmónium is több, mint 100 éves. Ezen, a templom karzatán levő, sajnos most működésképtelen harmóniumon játszott régen Marczinkó Juliska néni és Verbászi Jolánka néni és Nitti Gyuláné – az idősebbek még emlékeznek rá.

Ők játszottak a még öregebb, kisebb, Kotykiewicz harmóniumon is, mely korábban a templomban a bejárat melletti bal oldalon, illetve a kápolnában volt. Ezt feltehetőleg még a templom létrehozása előtt, a zárdának vásárolta a főhercegi család.

Most mind a kettő restaurálására kerül sor, ennek költségeit adományokból szeretnénk biztosítani, erről szólta a „Hadd szóljon újra” felhívásunk az Alcsútdobozi Facebook csoportban és a 2024. januári Alcsútdobozi Hírekben. Reményeink szerint a restaurált harmóniumokkal hangversenyeket lehet majd rendezni.



Tisztelt Polgármester Asszony! Tisztelt Polgármester Úr!

Közös célunk, hogy mindenki aktívan, egészségesen éljen, a gyerekek feledkezzenek meg a képernyőről, legyenek boldogok, és töltsenek sok időt a szabadban.

Nyáron ismét útnak indulnak az egyhetes vándortáborok, melyekre folyamatosan lehet jelentkezni, egészen április 30-ig. Idén is különleges útvonalak várják az iskolás gyerekeket, akik gyalog, kerékpárral, vízen vagy zárandokolva fedezhetik fel Magyarország legszebb tájait. Az év legkalandosabb természetjáró táborai 2024-ben 20 000 gyermek juthat el kedvezményes áron.

Jelenleg több, mint 100 szabad turnusból választhatnak még az érdeklődők. Mindenképpen érdemes a szervezetek honlapjain tájékozódni a bővebb információkról, és a szabad turnusokról: Erdei Vándor, Bringás Vándor, Vízi Vándor, Zárandók tábor.

A vándortáborok rendkívül vonzó, kiváló ár-érték arányú táborozási lehetőséget jelentenek, melyekhez kedvező feltételeket kínálunk:

- A részvételi díj az utazási költséget kivéve mindent tartalmaz. A táborozók 46 000 forintért kapnak szállást, étkezést és programokat a 7 napos turnusokon. A vízi és a kerékpáros vándortáborokban a szükséges sporteszközöket is biztosítják a szervezők. A vándortábort vezetőknek és a kísérőknek csak a csoportok toborzását, és az utazást kell megszervezni.
- A csoportvezető pedagógusok a vándortáboros csoportvezetésért bruttó 130 000 forint díjazásban részesülnek.
- A hátrányos helyzetű és a halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek 50%-os kedvezményrel vehetnek részt a tábo-

rokban, nekik a részvételi díj 23 000 forint.

- A fogyatékosági támogatásra jogosultak egyéni kérelem alapján 50%-os kedvezményrel vehetnek részt a táborokban.
- A pedagógusok és a kísérők 20 000 forintért végezhetik el a 30 órás akkreditált gyalogos, vízi vagy kerékpáros vándortábor-vezető képzést (ez az összeg tartalmazza a szállás és étkezés díját is). Az idei évtől már nem csak pedagógusok részére hirdetjük meg ezeket a képzéseket.
- A csoportvezető pedagógusok melletti kötelező kísérőket sem terheli a táborozás költsége.

A gyermekek mozgásra ösztönzését csak közös összefogással tudjuk elérni. Ezért arra buzdítunk minden önkormányzatot, hogyha a településen kiemelten fontos a gyerekek egészsége és aktív életmódra nevelése, akkor tegyen a saját polgáraiért!

Kérem, hogy támogassa és hirdesse a Vándortábor Programban való részvétel lehetőségét. Ajánlja az ott élő lakosok, iskolák, egyesületek, egyházközségek figyelmébe a programot, és mozgassuk meg közösen a fiatalabbakat is.

A visszajelzések alapján az iskolai csoportok, osztályok, résztvevő gyerekek számára életre szóló élményt jelentenek a természetben együtt megélt pillanatok, programok.

Bővebb információ: <https://vandortabor.hu/>

Budapest, 2024. 03.05.

Sikeres, élményekben gazdag táborozást kíván:

Révész Máriausk. sk.

Aktív Magyarorszáért felelős államtitkár



A kéményseprő szakmáról

A kéményseprő ma már nem csak a tüzmelégítés kérdéseiben illetékes. Feladata van a légszennyezés ellenőrzésében és az energiatakarékosság területén is.

A kéményseprő szakemberek minden évben több ezer, valamilyen veszélyt jelentő hibát tárnak fel a tüzelőberendezések és füstelvezető rendszerek átvizsgálásakor.

Munkájával segíti a meglévő fűtési rendszer hatékony és gazdaságos működtetését, a tüzmelégítést, a károsanyag-kibocsátás csökkentése révén pedig a környezet megővéséhez is hozzájárul.



<http://pzt.gov.hu/kemenysepro/ufavedelem.hu>
(Szakma, tájékoztatók/állásajánlás)

Felhívás
DM Országos Kéményseprő-felügyelői Főigazgatóság
Gazdasági Képzési Központ (DM OKF GK) Kéményseprő ipari Tevékenységek Ellátó Igazgatóság helyettesi Szervezet

Biztos jövőt szeretnél? Válaszd a kéményseprő hivatást!

Előremeneteli lehetőségek:

- szakmai képzések (kéményseprő szakmatunika képzés, kéményseprő mesterképzés)
- munkalehetőségek

Hetmény:

- betanított kéményseprő: **bruttó 266.800 Ft**
- szakmatunika kéményseprő: **bruttó 340.000 Ft**
- kéményseprőmester: **bruttó 448.800 Ft**

Előnyök:

- hosszú távú, biztos munkalehetőség
- béren kívüli juttatások (cafeteria; szociális, jóléti és kulturális kedvezmények, támogatások)
- felszereléssel, rubrikákkal történő ellátás
- lakóscélú munkáltatói támogatás

Kapcsolat:

E-mail: kemenysepro.titkarsag@katvod.gov.hu



Jelentkezési feltételek:

- betöltött 18. életév
- bűn ellen előélet
- erkölcsi bizonyítvány (3 hónapnál nem régebbi)
- egészségügyi alkalmassági vizsgálat
- felhasználói szintű számítástechnikai ismeretek
- minimum alapfokú iskolai végzettség
- „B” kategóriás jogosítvány előnyt jelent





A Háromhárs Óvoda hírei

Iskolába hívogató „Vár minket az iskola...”

A népszokás szerint március 12. Gergely napja - Gergely-járás iskolás gyermekek adománygyűjtő, iskolába toborzó, köszöntő játéka. A régi időkben még nem ősszel, hanem ilyenkor kezdődött el a tanév. Akkor még nem volt kötelező iskolába járni, az iskolások beöltözve, dobolva, énekelve, szinte minden házba beköszönve járták a falut, hogy kedvet csináljanak a kisebbeknek az iskolához, toborozták őket „soraikba”. Hasonlóan történt ez óvodánkban is március 11-én délelőtt. A mostani negyedik osztályosok Kata nénivel (aki a következő tanévben az első osztályosok tanító nénije lesz) eljöttek hozzánk, énekeltek nekünk is-

kolába csalogató éneket. Utána minden leendő első osztályos kisgyermeket kézen fogott egy negyedik, és átkísérték őket az iskolába, ahol már vártak bennünket néptáncos ruhába öltözött fiúk. Táncbemutató (verbunkos tánc) után mi is beállhattunk közéjük, és népi játékokat játszottak velünk. Ezt követően kézműves tehetségüket is bontakozhatták a gyerekek, mert a negyedik osztálytermében erre is volt lehetőség. Mindenki készíthetett kis táskát dekorgumiból ragasztással a nagyok segítségével. Tartalmas egy óra és fotózkodás után új élménnyel gazdagodva térhettünk vissza az óvodába.

Partiné Kocsis Tünde

Március 15. – Ünnepe az óvodában

Március 14-én csütörtök délelőtt ünnepeltük az óvodában nemzeti ünnepünket, 1848 március 15-ét. Ahogy ez lenni szokott, már hetekkel előtte készültünk rá: mindhárom csoport a korosztályának megfelelő dalokkal, versekkel, lovaglás mondókákkal, menetelős énekkel.

A kicsik és a nagyok közül a fiúk, papírból készült huszár-szakókat viseltek, a lányok pártát. A kiscsoportosok nyakukban kis filcdobokkal doboltak, zászlókat lengettek, seprűnyeles, textillovacsákkal lovagoltak. Újból eljött hozzánk Tóth Tihamér

bácsi huszár öltözetben a lován, aki már lassan 20 éve jár hozzánk az ünnep alkalmából, és mindig nagyszerű élményt nyújt a gyerekeknek beszámolójával a huszáréletről, az öltözékéről, a fegyvereiről, melyeket felpróbálhatnak és kezükbe foghatnak a gyerekek. Bemutatóját kint az udvaron fejezi be lovas huszár vágtaival. Végezetül kísértünk a gyerekekkel az emlékparkba, ahol elhelyeztük a napok óta készült kis zászlóinkat, kokárdáinkat, melyek szépen lobogtak a ragyogó napsütésben és a márciusi szélben.

Tóth Gabriella

Az óceán világa - vetítés a sportcsarnokban



Március 19-én kedden a víz világnapja (márc.22.) alkalmából egy mesefilm vetítésen vettünk részt a gyerekekkel a sportcsarnokban, egy buboréksátorban.

A levegővel felfújt sátor belső falán, a gyerekek 3D-s vetítésben láthatták az óceán világáról egy mesefilmet. A sátorban elhelyezett szivacsokon ülve, fekvé helyezkedtek el és ámulattal nézték a félgömb alakú plafont, mely önmagában is térhatást

keltett. A mesében megismerkedhettek az óceánban élő állatokkal, a korallzátonnyal és a Hold keltette ár-ápály jelenséggel, persze csak a mese történetén keresztül. Nagyon tetszett nekik.

Az óvodába visszatérve folytatták a szabadtéri játékot és később beszélgettünk a látottakról, hogy kinek, mi tetszett a legjobban.

Tóth Gabriella

Színházlátogatás

Február 27-én színházba mentünk a gyerekekkel Tatabányára a Jászai Mari Színházba. Az előadás címe: Tündér Ilona és Argyélus királyfi. A gyerekek nagyon izgatottak voltak és nemcsak hétfőn, hanem már előző héten is. Folyamatosan kérdezték: Ma megyünk színházba? Mikor megyünk? Mennyit kell még aludni addig? Busszal megyünk? A nagy fehér busszal? Mit nézünk meg a színházban? Hétfőn elmeséltem a mesét a gyerekeknek, hogy ismerkedjenek a történettel, a szereplőkkel... Érdeklődve, kíváncsian hallgatták. Kedden – a nagy napon mindenki csinosan és vidáman érkezett és nagyon vártuk az indulást... A buszon nézelődtünk, beszélgettünk, énekelünk a gyerekekkel. A színházba belépve varázslatos hangulatba kerültünk a gyerekekkel, ami még fokozódott: mikor kezdetét vette az előadás. A szereplők, a ruhák, a díszletek, a fények mind-mind elbűvölték a gyerekeket, felnőtteket egyaránt. Nagyon tetszett mindenkinek a mese, a történet. A hazafelé vezető úton aztán ebéd közben is, majd az elkövetkező napokban is folyamatosan mesélték élményeiket egymásnak és nekünk is...

K. Zs.



ALCSÚTDOBOZI HÍREK

Ingyenes kiadvány

Kiadja Alcsútdoboz Település

Önkormányzata

Megjelenik 500 példányban.

ISSN 2061-6422

Felelős kiadó:

Tóth Erika polgármester

Szerkeszti a szerkesztőbizottság

Grafika, nyomdai előkészítés:

www.hpdesign.hu

Nyomda: Extra Média Nyomda Kft.

Írásaikat leadhatják az önkormányzatnál.

Terjedelmi okokból fenntartjuk a jogot

a közlésre szánt anyagok tartalmát

és lényegét nem csorbító rövidítésre.

A szerkesztőség nem feltétlenül ért egyet

az írások, hirdetések tartalmával,

nem vállal felelősséget azokért.

Húsvéti forgatag

Alkotás és vásár az óvodával

Nagyon lelkesen készülődtek az óvó nénik a gyerekekkel és a szülők is erre az eseményre, melynek lényege az, hogy a gyerekek lássanak hagyományos vásárfiákat, és jól érezzék magukat a családjukkal. Igyekeztünk úgy szervezni a vásárosokat és a programot, hogy a népies és a hagyományőrző dolgok mellett a modern alkotások is kapjanak teret. Így a húsvéti mézeskalács díszítéssel egy időben csillámtetoválást, hajfonást és arcfestést is kérhettek maguknak a gyerekek. A vásárba településünkéről és a környező falvakból is hívtunk alkotókat, akik megmutatták, milyen a gyékényfonás, a hajócska csipke készítés, a horgolás, a gyöngyfüzés és a levendulával készült termékek szépsége. A kerámia hihetetlen változatossága is megmutatkozott, nem is lehetett betelni a sok gyönyörű bögrével, vázával. A húsvéti tojásokat a megnevezhetők a kicsik és nagyok, ami talán a legjellegzetesebb a húsvéti ünnephez kapcsolódóan. Az óvodás gyermekek szülei és az óvoda dolgozói is sokat készülődtek, apró ajándéktárgyakat készítettek, hogy ezek eladásával is az óvodát támogassák. A bü-



fében kapható finom ételek és italok is az ő érdemük volt. Hála-san köszönjük! A délután fénypontja volt Gryllus Vilmos muzsikálása, ami nagyon vidáman telt. A gyerekek és a felnőttek együtt énekeltek a jól ismert dalokat. Különleges módon figyelhettük meg a cselló hangjait, hiszen Gryllus Vilmos állat-hangokat utánozott vele. Nagyon örültünk, hogy a Szülői Munkaközösségnek és az óvoda dolgozóinak sok munkája lehetővé

tette, hogy elhívassuk őt a rendezvényünkre. Az ovisok játékkönyvekkel és egy kis néptáncsal színesítették a húsvéti forgatagot, örömmel nézni őket csinos ruhájukban, ahogy megmutatták, mit tanultak az óvó néniktől. Köszönettel tartozunk mindenkinek, aki csak egy kicsit is hozzáért az eseményünkhöz, és támogatta az alcsútdobozói óvodásokat!

Weizengruberné Keindl Marietta



Temetőtakarítás



A Katolikus Egyházközség nevében köszönjük a segítők önzetlen munkáját! Gulyás Lászlóné